

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 440.— Negyed évre K 110.—
Fél évre . 220.— Egy hóra . 50.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség 10-20

Károly király Magyarországra érkezett

Zita királyné is vele van — Repülőgépen jött Svájcból

A kormány megtette az intézkedéseket a király eltávozása iránt Az entente tiltakozott a király visszajövetele ellen

Budapest, okt. 22. A Magyar Távirati Iroda hivatalosan jelenti:

Sopronból jelentik, hogy Károly király folyó hó 21-én, pénteken oda megérkezett.

A magyar kormány álláspontja a váratlan eseménnyel szemben az, hogy Károly király az 1920. évi I. t.-c. értelmében jelenleg az uralkodói jog gyakorlását Magyarországon át nem veheti és ismét el kell hagynia az ország területét. A kormány a szükséges intézkedéseket megtette.

Budapest, okt. 22. Károly királynak Magyarországon való megjelenésével kapcsolatban a kormány a leghatározottabb intézkedéseket tette folyamatba, hogy a király megjelenésével kapcsolatban álláspontjának érvényt szerezzen.

Az entente-hatalmak Budapesten levő tagjai megjelentek a kormánynál. Anglia a legélesebben tiltakozott Károly királynak visszatérése ellen.

Nyugatmagyarországról érkezett hírek szerint az ellenkabinet vezetői Rakovszky István és Beniczky Ödön.

Budapest, okt. 22. Az entente-hatalmak budapesti képviselői a magyar kormánynál szóbeli kollektív demarche-sal tiltakoztak Károly király visszatérése ellen.

A telefon- és táviróforgalom mindenütt rendszeresen működik.

A budapesti munkásság nyugodt. Anélkül, hogy mint párt állást foglalna, szimpatizál a kormány által elfoglalt állásponttal.

A minisztertanács permanenciában van.

Budapest, okt. 22. A kormány tagjai ma délelőtt 10 órakor Bethlen István gróf miniszterelnöknél rendkívüli minisztertanácsra ült össze; amelyen az aktuális kérdéseket beszélték meg. A minisztertanácsot délután 1 óra után félbeszakították és este 5 órakor ismét folytatták.

Apponyi és Bethlen tanácskozása

A minisztertanács után, déli 1 órakor Bethlen miniszterelnök autót küldött Apponyi Albert grófiért. Apponyi azonnal eleget tett a miniszterelnök meghívásának és fél 2 órakor megérkezett a miniszterelnökségre. A miniszterelnök azonnal visszavonult Apponyival és hosszasan tárgyalt vele.

A miniszterelnök a délelőtti folyamán hosszasan tanácsko-

zott Belitska Sándor honvédelmi miniszterrel, a minisztertanács után pedig a mérsékelt kiscgazdapárt több tagját fogadta. A délelőtti folyamán a kiscgazdapárt szabadkirályválasztó csoportjának több vezetője, ugymint Stréter István és Hencz Károly is megjelentek a miniszterelnökségen. Ugyancsak megjelent a miniszterelnöknél Nádossy országos főkapitány is, aki azután Ráday belügyminiszterrel távozott.

Repülőgépen jött a királyi pár

Sopron, okt. 22. Néhány nap előtt Osztenburg őrnagy futárja jelentkezett Hartenstein azzal az üzenettel, hogy elérkezett a pillanat a hazajövetelre, Andrásy, Rakovszky, Beniczky és Gratz hajlandók kormányt alakítani. A király egy napi megfontolás után elhatározta, hogy enged a hívásnak és kiadta a parancsot Borovici-

ni őrnagynak, hogy készítse elő a szökést. A szökés a palotából automobilon történt, majd Dündendorfnál Zita királynővel együtt repülőgépre szálltak. A gépet Zimmermann bajor kapitány vezette.

Csütörtökön délután 12 óra 55 perckor emelkedett levegőbe a gép Linz irányában. Délután 4 óra 10 perckor ért a gép Dé-

nesfára és 5 kilométerre Cziráky gróf kastélyától szállt le. Cziráky és Andrásy grófok fogadták a királyi párt. Azonnal értesítették Sopronban Leházredest és Osztenburg őrnagyot. Még az éj folyamán Leház és Osztenburg Sopronba kísérték a királyi párt, ahova reggel fél ötkor érkeztek meg. A 48-as laktanya második emeletének 47. számú szobájában szálltak meg.

A városban a kora délelőtti órákban terjedt el a megérkezés híre. A királyné magyar ruhás lányok küldöttségét fogadta. Délután a kaszárnyában egybegyűltek a katonaj és polgári előkelőségek. Ott volt Andrásy Gyula gróf és felesége, Cziráky gróf, Hegedűs altábornagy, Leház ezredes és mások. A katonaság felesküdt a királynak, majd díszmenetben elvonult előtte.

A király azután kihallgatáson fogadta a politikusokat. Félóra múlva Rakovszky István mint deznált miniszterelnök hagyta el a királyi szobáját. Andrásy külügyminiszter, Leház honvédelmi miniszter, Beniczky belügyminiszter, Gratz Gusztáv pénzügy- és kereskedelmi miniszter lett a földművelésügyi tárca egyelőre betöltetlen, a kultusztárca Apponyinak van fenntartva.

Éjjel fél tizenkettőkor a ki-

A nagy entente demarsa

Budapest, okt. 22. A szövetséges főhatalmak képviselői 22-én délelőtt megjelentek gróf Bánffy Miklós külügyminiszternél és Károly király visszatérésének hírére jegyzéket nyújtottak át, amelyben hivatkoztak azon közlésükre, amelyet a nagykövetség tanácsának megbízásából folyó évi április 3-án tettek a magyar kormánynak.

Ezen jegyzékben a szövetséges hatalmak a magyar népek emlékébe hozzák az 1920. február 4-iki határozat szövegét és az abban foglalt elveket. Hivatalosan megisméttik, hogy egy Habsburg-restauráció veszélyezteti a béke alapjait. Ezt sem el nem ismerhetik, sem meg nem tűrhetik. E jegyzék szerint to-

rály autón a győri vasuti pályaudvarra ment, ahonnan reggel fél hatkor utazott el. Osztenburg őrnagy zászlóalj, mint testőrség kíséri a királyi vonatot. A külön vonat minden állomáson megáll, mindenütt lelkesen fogadják.

Bern, okt. 22. (Svájci Távirati Ügynökség.) A Svájci Távirati Ügynökség egy repülőgépnek Bülendorfól való elindulásáról a következőket közli:

Az „Ad Acta Társaság”-nál szerdán négy jegyet béreltek Genfben és vissza repülésre.

A jegyeket kiíztették és a repülésre C. H. 59. számú Junker-gépet jelölték ki. A repülőgép csütörtökön körülbelül déli 12 órakor elindult, a gépbe azonban nem négy, hanem öt személy szállt be, akik autón érkeztek. Az utasok arcát nem lehetett megismerni, mert teljesen be voltak burkolva. A gép pilótája Zimmermann nevű külföldi ember volt, aki a német repülőgéptársaságtól azt a megbízást kapta, hogy mindaddig maradjon Bülendorfban, a míg az „Ad Acta Társaság” a gépet át nem vette. Az „Ad Acta Társaság” a Bülendorfól való elindulás óta repülőgépnek hollétérol szombaton délig nem kapott értesítést, miért is az ügyről a szövetség tanács repülőhivatalának jelentést tett.

vább a legfőbb szövetséges hatalmak arra számítanak, hogy a magyar kormány azon nehézségek tudatában, amelyeket a volt államfőnek Magyarország trónjára való visszatérése jelentene, hatóságos rendszabályokat jog fogantatosítani, hogy megakadályozzon egy oly kísérletet, amelynek esetleg pillanatnyi eredménye is Magyarország számára csakis vesztés következményekkel járhatna.

Anglia, Franciaország és Olaszország képviselői azt remélik tehát, hogy a magyar kormány kiadja a szükséges utasításokat arra nézve, hogy a volt államfő azonnal elhagyja Magyarországot, tekintettel azon végső veszélyre, amelyet tar-

tözkodásának meghosszabbítása Középeurópa békéjére nézve jelentene. El kell háritaniok minden felelősséget arra az esetre, ha annak következtében a magyar kormány saját hibájából nem járulna hozzá ezen kívánság teljesítéséhez, súlyos események következnek be.

Ezen április 3-iki jegyzékhez a főhatalmak képviselői a következőket ízték:

Fentiekből kifolyólag kötelességünk, hogy a magyar kormányt hivatalosan arra kérjük, fogantossítsa minden késelem nélkül a szükséges rendszabályokat, hogy az exkirály volt államaiból újból eltávolíttassék.

Nagyméltóságod bizonyára meg fogja érteni, hogy ezen lépésünk magyarázata mindenekelőtt kormányainknak abban a kívánságában rejlik, hogy Köz-

zépeurópában a békét fenntartsák. Azért ama reményünknek vagyunk bátrak kifejezést adni, hogy a magyar kormány a kívánságunknak haladéktalanul eleget fog tenni.

Gróf Bánffy Miklós külügyminiszter a szövetséges főhatalmak képviselőinek tudomására hozta, hogy a magyar kormány, amint azt a ma délelőtt tartott minisztertanácson hozott határozat újólag leszögezte, szilárdan ragaszkodik álláspontjához, amely szerint Károly király az 1920-ik évi I. t.-c. értelmében jelenleg az uralkodói jogok gyakorlását Magyarországon át nem veheti és hogy emélfogva az ország területét késelem nélkül el kell hagynia. A magyar kormány e célból az összes szükséges intézkedéseket megtette.

A kis entente demarsa

Budapest, okt. 22. A mai nap folyamán a kisentente részéről a magyar kormányhoz demarche érkezett, amelyben tiltakoznak a királynak Magyarországra történt visszatérése ellen.

Budapest, okt. 22. Románia, Jugoszlávia és Csehszlovákia itteni képviselői a mai délelőtt folyamán megjelentek a külügyminiszternél és a leghatározottabb és a legerélyesebb módon tiltakoztak Károly királynak a magyar trónra való visszahelyezése ellen. Kijelentették, hogy amennyiben a magyar kormány nem volna abban a helyzetben, hogy Középeurópa békéjének megzavarását megakadályozza, a kisentente

kormányai maguk fognak a béke fenntartására szükségesnek vélt intézkedéseket fogantossítani.

Gróf Bánffy Miklós külügyminiszter a kisentente képviselőinek megismételte a magyar kormány a szövetséges főhatalmak képviselőivel szemben már kifejtett álláspontját.

Benes visszatért Prágába

Prága, okt. 22. Benes cseh miniszterelnök Jicinből, a hol a köztársaság elnökével együtt egy ott megtartandó katonai szemlén akart részt venni. Károly királynak Sopronba való megérkezése hírére azonnal visszautazott Prágába.

Nagy Pál báró tábornok teljhatalmu katonai parancsnok

Budapest, okt. 22. Hivatalosan jelentik: A kormány előterjesztésére Horthy Miklós kormányzó báró Nagy Pál gyalogsági tábornokot teljhatalmu katonai parancsnokká nevezte ki. Báró Nagy Pál megbízatása oda

irányul, hogy a magyar kormány elhatározásának, amely szerint Károly király az 1920. évi I. t.-c. értelmében Magyarországon jelenleg uralkodói jogokat nem gyakorolhat, minden eszközzel érvényt szerezzen.

A kormány álláspontja

Budapest, okt. 22. A magyar kormány egyik tagja nyilatkozott ma a MTI. munkatársai előtt a jelenlegi helyzetről, a mely Károly király újabb visszaérkezése következtében állott elő:

— Ez a megmondatlan lépés — ugymond — kétségtelenül súlyos helyzetbe sodorta az országot. A magyar kormány az ország függetlenségének a trianoni szerződésben történt biztosítása óta most jutott először abba a helyzetbe, hogy külügyi tekintetben konkrét eredményeket hozhatott az országnak. Most következett az az időpont, midőn súlyos megpróbáltatások után végre jobb reménységgel nézhetünk a jövő elé. Most jutott el a nyugatmagyarországi kérdés abba a stádiumba, midőn Sopronnak Magyarországon való megmaradását egységes és erőteljes nemzeti állásfoglalással végérvényesen biztosíthatjuk volna. Most

természetesen ezzel a könyvelmül, elhamarkodott lépéssel szemben, hanem a legitimitás hívei is valósággal kétségbe vannak esve, mert Magyarországon nincsen józan belátású ember, aki ezt a kardinális fontosságú kérdést bármiféle csinnnyel megoldhatónak tartaná. Az ország érdekeinek és a nemzet közvéleményének felismerése alapján a kormány teljesen egységes volt mindjárt az első pillanatban, hogy mi a kötelessége a nemzettel, sőt magával a királlyal szemben is. A kormány haladéktalanul megtett minden intézkedést, amely az ország belső békéjének és külső biztonságának megóvása szempontjából szükségesnek látszott. Báró Nagy Pál gyalogsági tábornokot a kormány előterjesztésére a kormányzó teljhatalmu katonai parancsnokká nevezte ki és felhatalmazta őt mindazoknak az eszközöknek az igénybevétele, amelyek szükségesek ahhoz, hogy a kormány elhatározásának, amely szerint IV. Károly Magyarországon jelenleg uralkodói jogokat nem gyakorolhat, érvényt szerezzen.

A közvélemény teljes nyugalommal szemléli az eseményeket és már a husvétii puccs al-

kalával is bebizonyosodott, hogy teljes nyugalommal látja sorsát a jelenlegi kormányzat kezébe letéve. De mert a jelenlegi feszült időben kevés számú rendbontó elem is ideig-óráig igen kellemetlen tud lenni, a kormány kihirdette a statáriumot ezzét elejét vette minden rendbontó szándéknak, vagy cselekvésnek. A kormány intézkedései kétségtelenül jó hatást kellett hogy gyakoroljanak a külföldre is, amelynek állásfoglalása nem lehet kétséges.

Az entente itteni képviselői ugyanarra az élesen elutasító álláspontra helyezkedtek a mai nap folyamán, mint amelyet husvétkor is elfoglaltak, ami kétséget sem hagy fenn az iránt, hogy mi lenne Magyarország sorsa abban az esetben, ha ilyen kalandokat a maga erejéből nem tudna elhárítani.

A kormány épen ezért feltétlenül számít minden tisztességes ember támogatására, szabad királyválasztóra és legitimitásra egyaránt. Ma nem közjogi problémák megvitaásáról, hanem a nemzet életérdekeinek megóvásáról van szó. A haza veszélyben van, teljesítse mindenki kötelességét.

Győr és Komárom között vesztegel a király vonata

Győr, okt. 22. Károly király kíséretével ma délelőtt Sopronból ide érkezett és délután 3 órakor tovább utazott Komárom felé. A király kíséretében van Osztenburg őrnagy is. A ki-

séretet alkotja továbbá két osztrák század. Győr és Komárom között a királynak és kíséretének a vonatát feltartóztatták és a vonat ott vesztegel.

Vass miniszter a királynál

Budapest, okt. 22. A minisztertanács határozatából Vass József kultuszminiszter a király elé utazott. Vass miniszter azt a megbízást kapta a kormánytól, hogy ismertesse meg a királlyal a külpolitikai

helyzetet és birja rá, hogy önként hagyja el az országot.

A minisztertanácsot délután ötkor folytatták. A kormány tagjai a késő éjjeli órákig permanenciában maradtak.

Bécsben az angol követ kapta az első hírt

Bécs, okt. 22. A Neues Wiener Abendblatt jelenti:

Károly király Sopronba érkezésének híre az entente itteni képviselőit teljesen meglepte. Az első jelentést Lindley bécsi angol követ kapta. Tegnap éjjel 11 óra tájban egy autó állt meg a követség előtt, amelyen Sopronból egy entente-tiszt érkezett, aki jelentést tett a követnek. A követ azonnal értesítette Schober és közvetlenül ezután személyesen meglátogatta. Ily módon értesült az osztrák kormány a király Sopronba érkezéséről. Az olasz követ ma reggel Budapestről kapta az értesítést. Castagnetto herceg, budapesti

olasz követ, aki most Bécsben tartózkodik, még ma visszatér budapesti állomására. A francia követ jelenleg autoturán van és az eseményekről eddig nem értesítették.

KITÜNŐ FÉRFI FEHÉRNEMŰEK
FRANK EDÉNÉL

Kertész
divatáruhaza
Piac-utca 19.

Igen nagy választék
gyapju szövet,
selyem, grenadin, opál- és selyemvásznak, női és férfi fehérneműk, az áremelkedések dacára is oooooo mérsékelt, olcsó árak!!
Felhívom a t. vevőközönség figyelmét mielőtt bevásárolni óhajt, hogy árak olcsóságáról győződjenek meg!!

Télikabát szövetek
Feldhelm Dezsőnél (Frohner ház)

GERŐ ERNO ruhaárjegyzéke!

férfi- és fiu-ruhaáruhaza.
Piac-u. 69. sz.
Megyeházzal szemben.

Férfi öltöny és felöltők K 2400-tól feljebb
Fiu öltöny és felöltők „ 1600- „ „
Gyermek öltöny és kabátok „ 670- „ „
Rövid téli kabát, szőrme- és bőrbekecsékben nagy választék. Olcsó szabott árak.

Igyunk Kristályvizet!

beszerezhető nagyban és kicsinyben :: kereskedelmi részvénytársaság tiszter- és csemegeáru nagykereskedésében, Debrecen Ferenccz József-ut 69. Interurban-telefon 382.

ULLMANN SALAMON

A felkelők üzenete

Szombathely, okt. 22. Egy újságírónak a nyugatmagyarországi felkelők egyik számottevő egyéne a következőket mondta:

— Nyugatmagyarországon teljes a rend. A hangulat változatlan. Két nap előtt Gyanafalván jobbra magyar kommunistákból álló csapat támadt ránk, de kiverjük őket.

— Nagymagyarország szá-

mára a következő az üzenetünk: Nálunk teljes a rend. Azt akarjuk, hogy odaát is rend legyen és amíg ellenséggel állunk szemben, ilyen vakmerő puccsot ne csináljanak. Van nekünk annyi katonaságunk, hogy egész Magyarországon rendet tudunk teremteni. Ha pedig nem maradnak békében, akkor mi fegyverünket csodát csináljuk.

A parlamenti pártok

Budapest, okt. 22. A pártkörökben rendkívül élénk volt este az élet. A kereszténypártban bizalmas megbeszélés volt, amelyen elhatározták, hogy hétfő este pártértekezletet tartanak.

A kisgazdapártban nagy felháborodással tárgyalták a történeteket. A képviselők követelik a kormánytól, hogy a leg-

erélyesebb intézkedéseket tegye meg a törvényes rend fenntartására és biztosítására és erélyes kézzel hártsa el a fenyegető veszedelemet. A kisgazdapárt semmi esetre sem köthet megegyezést és nem egyesülhet olyanokkal, akik puccsal akarják az országot vszélybe dönteni.

Statárium

Budapest, okt. 22. A m. kir. igazságügyminiszter rendeletére a budapesti büntető és pestvidéki kir. törvényszék területére ma kihirdették a rögtönbíráskodást. Az erről szóló rendelet a hivatalos lap holnapi számában fog megjelenni és egyebek között így szól:

Az 1920. évi VI. t.-c. I. §-ának rendelkezéséhez képest a m. kir. belügyminiszterrel és a m. kir. honvédelemügyi miniszterrel egyetértve a rögtönbíráskodást az 1921. évi július 8-án kelt 14896—1921. I. M. E. sz. és 1921. október 20-án kelt 23514—1921. I. M. E. sz. rendelete kiegészítésével a budapesti büntető és pestvidéki kir. törvényszékek területén a felségsértésre az 1878. V-ik (Btk.) 2. rész első fejezetében meghatározott büntetése, továbbá az 1921-ik III. t.-c. I. és 2-ik §-ában meghatározott büncselekményekre és a hatóságok büntetőjogi védelméről szóló 1914. évi XL. t.-c. rendelkezésében ütköző csoportosulás útján vagy felfegyverkezve csoportosulás esetén kívül elkövetett büntetésekre, végül a gyilkosságra, szándékos emberölésre, rablásra, a vaspálvákon, távirókon, távbeszélőkön, vagy hajókon elkövetett közveszélyű cselekmények büntetése is kiterjeszttem, ehhez képest a rögtönbíráskodást az említett két törvényszék területén ezekre a büncselekményekre is elrendelem.

Ausztriával megszünt a vonatforgalom

Bécs, okt. 22. A Neues Wiener Tagblatt jelenti: Azokkal az utasokkal, akik ma reggel a déli vasuton, vagy az Aspangvasuton Magyarországra jegyet akartak váltani, a jegypénztárnál közölték, hogy a jegykiadás teljesen szünetel és a Magyarországra irányuló vonatforgalmat teljesen beszüntették. A déli vasut győr—sopron—eberfuri vonalának Bécsbe közlekedő D) vonata ma reggel 9 órakor indult volna utjára. Az állomásfőnökség a vonatot nem indíthatta utnak, mert azt jelezték, hogy a bécsi munkástanács nem akarja a vonatot fogadni.

Később a déli vasut vezetősége úgy határozott, hogy a D) vonatot mégis utnak indítja, közölte azonban az utasokkal, hogy a vonat Győrön keresztül csak Sopronig fog közlekedni, Sopronon túl aligha folytathatják útjukat, mert a mai nappal az Ausztriával való vasuti forgalom teljesen megszűnt. A D) vonat néhány utassal hatalmas késéssel Győr felé el is ment. További intézkedésig a déli vasut D) vonatára nem adnak ki jegyet.

Visszavonják a Rajna mellől az amerikai csapatokat

Washington, okt. 22. Hír szerint a rajnai amerikai csapatok két héten belül megkezdik a megszállt német területek kiürítését. A kiürítés a német-amerikai békeszerződés ratifikálásának következménye.

Az őszi idényre legelőnyösebben az ARANY-BIKA divatházban

szerezheti be ruházati szükségleteit. Női rubaszövetek, angol férfi szövetek, selymek és bársonyok, zefirek és vásznak, kötött-és trikóárúk, fehérneműek nagy választékban érkeztek. Mindenkinek érdeke raktárunkat meglátogatni. Vételkényszer nincs.

DEBRECENI

Kalapgyár

SZÉLL ÉS KÓSA.

PIAC-UTCA 63.

Női és férfi kalapok gyártása.

Előkészületben a törvényhatósági reform

A belügyminiszter kérdései, amelyekben benne van a felelet

A belügyminisztertől a város polgármesteréhez nagyjelentőségű leirat érkezett, amely túlnő az éfemer napi események keretein és messze kiható jelentőségű a törvényhatóság életének jövőjére. A miniszteri leirat ezeket mondja:

A trianoni békeszerződés 1921. évi július 26-án életbelépett. — Ennélfogva az 1915. évi VI. t.-c. 2. §-a értelmében a törvényhatósági bizottságok újjáalakításának ideje közeledik. Ez a körülmény homloktérbe állítja azt a kérdést, hogy a törvényhatósági bizottság alkatelemei tekintetében történjenek-e és ha igen, milyen változások, főleg pedig, hogy a törvényhatósági bizottság újjáalakítása milyen választójog alapján menjen végbe. A törvény értelmében ugyanis eddig a törvényhatósági bizottság tagjait is az országgyűlési képviselőválasztók választották, az országgyűlési képviselő választójogra vonatkozó törvény azonban még megalkotásra vár.

A belügyminiszter a kérdések nagy fontosságára tekintettel meg akarja hallgatni törvényhatóságok első tisztviselőit, akik saját közvetlen tapasztalataik alapján leginkább hivatottak véleménynyilvánítást arról, hogy a közel jövő nagy feladatainak megvalósítására, mely összetett törvényhatósági bizottság lenne a legalkalmasabb abból a szempontból, hogy az irányító, szabályalkotó, közigazgató, ellenőrző és — főleg a városoknál — vagyongazdálkodó feladatoknak legsikeresebben megtudjon felelni és hogy a lakosság minden rétegének megfelelő érvényesülése mellett biztosítani tudja, hogy az értelmi színvonal ne süllyedjen és hogy a közügyek intézésében mindig a közérdek követelményei érvényesüljenek.

Ezeknek a szempontoknak a figyelembevételével a miniszter kérdéseket tesz fel, amelyekre 15 napon belül, tehát meglehetősen sürgősen, vár feleletet. A legfontosabb kérdések ezek:

Nem lenne-e kívánatos az ügyeket intéző és vagyongazdálkodó törvényhatósági bizottsági tagok számának apasztása és ha igen, milyen mértékben?

Mivel a vármegyék politikai kérdésekben való állásfoglalásának nagy súlya van és mivel

sok községből állnak, nem lenne-e indokolt, hogy a vármegyei törvényhatósági bizottság aránylag nagyobb számú tagokból álljon, mint a városi?

Miként biztosítható, hogy a törvényhatósági bizottságban a lakosság minden rétege megfelelő arányú képviselővel jusson? Miként gátolható meg, hogy egyik társadalmi osztály, vagy foglalkozási ág se kerülhessen túlnyomó többségbe?

Kívánatos-e a virilizmus fenntartása, ha igen, milyen terjedelemben és arányban? A nyers legtöbb adó fizetés vétesék-e alapul, vagy gyakoroltasék-e valamely kiválasztás és hogyan? Milyen államj egyenes adók vétesenek számításba? Nem kellene-e különbséget tenni az adó tekintetében az ipari és kereskedelmi életet élő városok és a mezőgazdaságból élő vármegyék közt? — Lehessen-e valaki több törvényhatóságban virilista?

Kívánatos-e a törvényhatósági tisztviselők részére az ülési és szervezeti jog fenntartása és milyen mértékben? Kívánatos-e tagsági hely biztosítása a törvényhatóság területén működő állami, társadalmi és tudományos intézetek vezetőinek és ha igen, milyen mértékben?

Minő széleskörű legyen a választójog és mik legyenek a korlátozások különösen állampolgárság, életkor és ottlakás tekintetében? Felruházhatók-e a nők is választójoggal és ha igen, milyen korlátozással?

Mik legyenek a választhatóság korlátai? Kiterjeszthető-e a választhatóság a nőkre is az esetben, ha választójoguk van?

A megalkotandó új törvényhatósági bizottság az általános tisztújításnak záros határidőn belül leendő megtartásával?

A leirat még több kérdőpontot tartalmaz a csonka vármegyék közigazgatására vonatkozólag. Az utolsó kérdőpont a vármegyék mai autonóm szervezetébe nyúl be erősen, amennyiben azt kérdezi, hogy: „tekintettel a közigazgatás igen fontos érdekeire, miképpen lenne biztosítható, hogy a járási főszolgabírók a közzszolgálat érdekében más járás élére legyenek állíthatók, esetleg a járás éléről máshova legyenek állíthatók?”

Mint első olvasásra is megállapítható, a belügyminiszternek a törvényhatósági reformmal kapcsolatban leszögezett intenciói alapján véve igen helyesek. De megállapítható az is, hogy Ráday Gedeon grófnak a reform részleteit illetőleg is meg van már a maga koncepciója. Elárulja ezt a kérdések mikéntje és egymásutánja és különösen a kérdések feltevésének az a módja, hogy a legfontosabb kérdésekben ugyszólván benne van a felelet is, legalább és az a felelet, amelyet a belügyminiszter óhaj.

Uj minták, swetter-pamut és D. M. C. aru érkezett

„ERZSÉBET”
kézimunkázatban, Kossuth-utca 17. szám

Kulcsár Kálmán lett Debrecen sakkbajnoka

Annak idején részletesen beszámoltunk arról a bajnoki sakkversenyéről, amelyet a Kereskedelmi Csarnok rendezett. A sakkverseny tudvalevőleg eldöntetlen maradt. **Kulcsár Kálmán** és **Dalmy Barna** 8—8 ponttal győztek és így Debrecen sakkbajnokságát egyikük sem nyerte meg.

A Kereskedelmi Csarnok a bajnokság eldöntésére 4—4 játszmából álló versenyt rendezett **Kulcsár** és **Dalmy** számára. A verseny nagy érdeklődés közepette folyt le és mára nyert befejezést. **Kulcsár** két játszmát nyert, egyet elvesztett, a negyedik játszma pedig, az utolsó, remis-vel végződött. Így **Kulcsár** 2 és fél pontot ért el **Dalmy** 1 és fél pontjával szemben és ezzel megnyerte Debrecen sakkbajnoki címét.

Kulcsár Kálmán hétfőn kapja meg *bajnoki oklevelét* és ugyanakkor, egy *házi ünnepség* keretében hirdetik ki a Kereskedelmi Csarnok sakkversenyének *szép-ségdíjait* felől a döntést.

A Kereskedelmi Csarnok sakkversenyei különben új és pezsgő életet vettek Debrecen sakközö köreiben. Hogy hosszú téltelenség után milyen hatalmas fellendülést vett a sakkjáték Debrecenben, mi sem bizonyítja jobban, mint a debreceni *Sakk-kör* jövő hónapban rendezendő *háziversenye*. Ebben a versenyben több csoportban folyik majd bizonyára nívós küzdelem a sakk debreceni tudósai között.

Hatósági sókiosztás

A város közönsége részére kiutalt havi sókontingens forgalombahozatala az alábbiak szerint történik:

Kétéle minőségű hatósági só van forgalomban: Közönséges durván darált só, melyben köleskása, nem ritkán rizskása nagyságu kristályos szemcsék vannak és finoman darált asztali só, mely őrlés tekintetében a liszt finomságához hasonló.

Az előbbinek fogyasztói maximális ára papirzacskó nélkül kilónként 13 korona 50 fillér, az utóbbié 14 korona.

Ha a vásárolt só csomagolásához szükséges papirzacskót a kereskedő adja, ennek árában a papirzacskóba csomagolt só kilója után 20 fillért jogosan felszámíthat. A só eladási ára a forgalmi adó is bele van kalkulálva, külön forgalmi adót szedni nem szabad.

Kereskedők detail eladásra közvetlenül a hatósági sóraktárból (Sturm János és Társa sóraktára Deák Ferenc-u. 13.) a közlemezési igazosztály lisztosztályának utalványára kapják a vevőkörüknek megfelelő mennyiségű sőt zsákkal együtt mázsánként ab raktár 1250 koronáért ötven kilós új juttatásokban bruttó fűr nettó mérlegeléssel. A zsák a sóval együtt a vevő tulajdonába megy át. A 1250 koronán felül sem zsák, sem forgalmi adó, sem más címen felszámításnak helye nincs. Az asztali só nagyban eladási ára 1300 korona. Fűszernagykereskedők kiskereskedő vevők számára leendő nagyban eladásra szintén kaphatnak sókiutalást mázsánként 1250, illetve 1300 koronás árban. Azonban a viszont eladók számára a sőt zsákkal együtt ugyan ezen árban kötelesek tovább adni és a viszont eladók részére kiszolgáltattott sőről napi jegyzéket tartoznak vezetni.

Intézmények, üzemek, iparvállalatok, nagyobb gazdaságok stb., ha utalványért a közlemezési igazosztályhoz fordulnak a havi sószükségletük egy mázsát meghalad, ugyan úgy mint a kereskedők, mázsánként 1250 koronáért közvetlenül a sóraktárból kaphatnak darált sőt, vagy 1300 koronáért asztali sőt.

Németország tárgyal Lengyelországgal

Páris, okt. 22. A *Petit Parisien* tudósítja Berlinből táviratozza lapjának, hogy a genfi döntés a német politikai döntő tényezőinek körében, de általánosan is a legnagyobb megdöbbenést keltette. *Az új határvonalakat, amelyek azt jelentik, hogy Németország elveszítette Tarnowitzot és ércetelepeivel együtt és Lubnicot, még sokkal kedvezőlenebbnek tartják, mint amilyen döntést vártak.*

Briand miniszterelnök kísérelvének utolsó kikezdését pedig egyenesen *ultimátum gyanánt fogják fel. A német birodalmi politika még sem fog szembeszállni a hatalmakkal, hanem azt tervezi, hogy tárgyalást kezd Lengyelországgal, de még a gondolatát is elutasítja annak, hogy ezeket a tárgyalásokat a megtorló intézkedések szankciójának lenyegeltése mellett indítsa meg, mint-hogy ilyenekről nem szól a versaillesi szerződés.*

Dupon tábornok és a határkielölő bizottságnak még három más tagja már Kattowitzba érkezett.

Francia-török egyezmény Szíria határáról

Páris, okt. 22. *Létrejött a szerződés Franciaország és az*

A hentes, az aldetektív és a kislány menyecske

Különös kalandon ment keresztül **Strébely** Lajos Hadházi-ut 8. szám alatt lakó hentesmester tegnap este. **Strébely** a derecskei hetivásáron akart bevásárolni üzlete számára. A vásáron nem kapván megfelelő áron sertéseket, szekérre ült és hazafelé indult.

Utközben a Tatárka halomnál **Sáránd** és **Derecske** között egy asszony és egy kislány kérekedett fel a szekérre. **Strébely** fölvette őket. **Sáránd** az egyik vendéglő előtt megálltak. **Strébely** behívtá az asszonyt és a leánykát is és őket is megvendégelte. **Mikepérsen** a **Rózsás-csárdánál** megint bementek a kocsimába és csak hosszú idő múltán indultak ismét utnak.

A szekér, amelyen a hentes, a menyecske és a kislány ült, körülbelül a **Cserepes-tanyánál** járhatott, amikor **Strébely** észrevette, hogy pénztárcája, melyben körülbelül 9000 korona volt, eltűnt. Az asszonyra és a kislányra gyanakodott és erőlyes hangon követelni kezdte tőlük a pénzt. Hosszu faggatás után végre a kislány előadott 5 darab 50 koronást azzal, hogy ezt neki „a **Julis** néni adta a szekéren”. **Strébely** most már megállította a lovakat és felelősségre vonta az asszonyt. **Ámde** **Julis** néni tagadta, hogy elvette volna a pénzt és szidalmazni kezdte **Strébelyt**.

Az asszony és **Strébely** közt dulakodásra került a sor. Az asszony hangos kiabálása mellett birkóztak a szekérben, amikor a sötét országúton egy vásárosokat vivő szekér állott meg. A szekérből négy férfi szállott ki. Egyik közülök államrendőrségi detektívnek adta

angorai kormány között, amely Szíria és Cilicia határait jelöli még úgy, hogy az ottlévő francia csapatok a még megszállva tartott utolsó tartományt is legközelebb ki fogják őríteni. A szerződés gazdasági megállapodásokat is tartalmaz és gondoskodik a kisebbségek védelméről.

Athén, okt. 22. (A MTI. szikratávirata.) Szmirnából érkezett hivatalos jelentések szerint több községben a görögökhöz szító török lakosság félmeztelenül me nekült. A kemalisták a legkisebb gyanu alapján is minden képzeltet felülmúló szigorú intézkedéseket alkalmaznak a lakossággal szemben.

A nagykövetek tanácsa helybenhagyja a velencei egyezményt

Bécs, okt. 22. A Temps szerint an agyköveti konferencia előreláthatólag szerdán foglalkozik a velencei jegyzőkönyvvel, amelyet az olasz nagykövet a konferencia legutóbbi ülésén nyújtott be. Biztosra veszik, hogy a jegyzőkönyvet valamennyi szövetséges jóvá fogja hagyni.

ki magát és kikérdezte **Strébelyt** és az asszonyt. A hentes igazolásra szólította fel, mire a „detektív” egy írást mutatott elő. **Strébely** azt állította, hogy az igazolvány hamis, a „detektív” pedig a „felelőségért” alaposan ellátta. Végre mindnyájan szekérre ültek és Debrecen felé indultak.

A vasuti hidon, amint az első rendőrt meglátták, a „detektív” leszállott és felszólította a rendőrt, hogy vigye az asszonyt és a henteset a rendőrségre. **Strébely** viszont azt követelte, hogy a „detektívet” akinek igazolványa gyanus volt előtte, szintén állítsák elő. Így is történt a dolog. A rendőrségen aztán kiderült, hogy a hentes 9000 koronát és az asszony 2000 koronát veszített el, valószínűleg a dulakodás alatt, és kiderült, hogy a „detektív” közönséges vásári árus. A rendőrség kihallgatásuk után elbocsátotta őket.

Legújabb
kosztümök
ruhák
kabátok
szőrmék

HOLZER
divatházában
BUDAPEST IV.,
Kossuth Lajos-utca 9.
Vidékre postal szétküldés naponta utánvét mellett.

— **A testvér-egyesület választmányát** tisztelettel kérem, hogy ma, vasárnap délután 5 órakor, a Kossuth-utcai templomban, a vallásos estélyen okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. (Okt. 23.) **Uray Sándor**, elnök.

A városi képtár kincsei

A közönség nagyobb részének fogalma sincs arról, hogy mily *kincset érő műrekek* vannak a debreceni városi képtárban. Ez a legújabb kulturális intézményünk ugyan egyre emelkedő látogatottságnak örvend, de még mindig nem látogatják annyian, mint megérdemelné.

A képtárban levő képek tulajnyomó része a budapesti *Szépművészeti Múzeum* tulajdona és letéte, s már ez a tény megnyugtató bizonyíték arra nézve, hogy elsőrangú képek.

Az I. teremben a *régi olasz mesterek* képei vannak az 1420—1670. évek közötti időből, a festészet fejlődését feltüntető sorrendben; a legkiválóbb nevek és iskolák csodás képeit tanulmányozhatjuk immár itt Debrecenben, holott a képtár megnyitása előtt erre csakis Budapesten volt módunk. **Giovanni Antonio de Bazzi** (Sodoma), **Giuseppe della Porta** (Salviati), **Guido Reni**, **Jacopo Robusti** (Tintoretto), **Giacomo Potma il Vecchio**, **Salvatore Rosa** jellegzetes képekkel vannak képviselve.

A II. teremben a *régi németalföldi, német és francia festészet* remekait látjuk 1420-tól a XVIII. századig. Legkiválóbb mesterek itt: **Lucas Grauch**, *ifj. Gerard Ter Broch*, **Gaspar Netscher**, **Claude Joseph Vernet**.

A magyar festészet szintén a legkiválóbb nevek legsikerültebb műveivel szerepel képtárunkban: **Lotz Károly**, **Munkácsy Mihály**, **Székely Bertalan**, **Wagner Sándor**, **Mészöly Géza**, **Than Mór**, **Madarász Viktor**, **Sitzenmayer Sándor** mesteri vásznai az akadémikus festők termében (IV.), **Vastagh Géza**, **Hegedüs László**, **Magyar-Mannheimer Gusztáv** és **Deák-Ebner Lajos** festményei a naturalisták (III.) termében láthatók, míg az V. teremben az impresszionista festők közül: **Szinyey-Merse Pál**, **Fényes Adolf**, **Iványi-Grünwald Béla**, **Ferenczy Károly**, **Horthy Béla** és **Kosztia József** műveiben gyönyörködhetünk.

A városi képtár (Füvészkert-utca 2.) vasárnaponként délelőtt 10—1-ig van nyitva, megtekintése díjtalan; sőt a vezetőség annyira előzékeny, hogy legalább 10 tagból álló társaságnak és iskoláknak bármely napon előzetes bejelentés nélkül, díjtalanul megnyitja a képtárt délelőtt 10—1, s délután 4—7 órák között. Az ilyen látogatóknak a könyvtárba kell beszólniök a képtár megnyitása céljából.

A képtárat a múlt évben 6648-an tekintették meg, míg a folyó évben már 7000-en felül van a látogatók száma, hisszük, hogy ez a szám még tetemesen fog emelkedni.

Végül meg kell említenünk, hogy a képtár III. termében van felállítva **Déri Frigyesnek**, Debrecen nagy mecénásának, **Strobel** Alajos szobrász, a szobrászati mesteriskola igazgatója által faragott néhány mellszobra, e szobrot is látnia kell Debrecen minden lakosának, aki hálát érez a nagy adományozónak városunk jövő fejlődését megalapozó elhatározása iránt.

Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.75

Budapest, október 22.

A magánforgalomban élénk érdeklődés mutatkozott egyes értékek iránt. A bankoknál kerestek és vásároltak is értékpapírt, mert más helyen nem volt forgalom. Különböző híresztelések hatása alatt alakult ki a magánforgalom irányzata, amely inkább a szilárdság felé hajlott és a politikai események kedvező megítélését juttatták kifejezésre.

Értékpapírpia: Magyar hitel 1810, Levante 7000, Államvasút 3300—500, Salgó 6300, Rima 2650.

A valutapiacra rendkívül nagy érdeklődés mutatkozott a dollár iránt, más értékek azonban gyenge volt a forgalom. A kora reggeli órákban 710 volt a dollár, de a délelőtti folyamán 755-ig emelkedett. Márka 4.70—4.80, Lei 5.50, Sokol 7.60—7.75, Bécsi kifizetés 21.75—23, Berlin 4.50—4.60, Prága 7.60—7.80.

Zürichi devizák

Zürich, okt. 22. (Zárlat.) Berlin 3.20, Hollandia 183.50, Newyork 541, London 21.30, Páris 39.25, Milano 21.25, Prága 5.65, Budapest 0.75, Zágráb 1.75, Bukarest 3.90, Bécs 0.30.

Terménytőzsde

A terménytőzsdén a kínálat kevés a kereslet nagy, ennek folytán az árak tovább emelkedtek. Különösen nagy kereslet a kenyérmagvak és zab iránt nyilvánult meg. A malátagyárosok rendes bevásárlásait eszközölték.

Hivatalos jegyzések: Buza tiszavidéki 1930—60, Fehérmegyei 1930—50, Pestmegyei 1930—50, Rózs 1480—500, Takarmány árpa 1650—700, sörárpa 1725—825, Köles 1600—750, Zab 1500—525, Repce 28—29, Korpa 915—25, Tengeri 19—20.

Előfordult kitések: Buza 1920 ab Siófok, 1980 ab állomás, egy vagon 2000, Sörárpa 1755, egy vagonnal ab közraktár, egy vagon 1800 ab állomás, Takarmány árpa két vagon 1700 ab Kőbánya, Zab 4 vagon 1475 ab állomás, egy vagon 1525 ab Budapest, három vagon 1500 ab állomás, Csöves tengeri 1350 ab állomás egy vagon 1375 ab állomás, egy vagon 1400 ab állomás, három vagon 1395 ab állomás, Tengeri szemes új egy vagon 1800 ab állomás, Köles 60 mázsa vetőmagnak való 1900 I. árú ab Jánosháza, Repce egy vagon 32 ab Lepesén, egy vagon 30 ab állomás, Korpa egy vagon 950 per december Budapestre, egy vagon 910 Budapestre, Bab egy vagon fehér 21 szekszárdi prima árú, Napraforgó két vagon 1850 ab állomás, egy vagon 1875 ab állomás.

HIREK

— **A bolgár hadügyminisztert meggyilkolták.** Szófiából lelték: Dimitrovics hadügyminisztert, aki autón Küsztenébe utazott, ma reggel ismeretlen egyének puskalövésével megölték. A safför és két másik utas is meghalt. A tettesek elmene-kültek. Ugy vélik, hogy politikai jellegű volt a gyilkosság.

— **A megvesztegetéssel vádolt képviselők ügye.** Budapesti tudósítónk jelenti: Az ügyesség Zákány Gyula ellen megvesztegetés büntetése, Zeőke Antal és Pákozdy András nemzetgyűlési képviselők ellen pedig megvesztegetés vétsége miatt vizsgálatot indítványozott. Az eddigi tanuvallomások alapján ugyanis nincsen teljesen tisztázva a szerepük a képviselőknek és a mostani vizsgálat lesz hivatva arra: Pless Gyurgy dr. vizsgálóbíró hétfőn dönt az ügyész indítványa felett.

— **Gyász- és színhagyott ruhákat gyorsan, kifogástalanul fest** Koncz, Debrecen, Arany János-utca 10.

— **A zsidó nőegylet kulturdelutánja.** A zsidó nőegylet október 27-én, csütörtökön délután 4 órakor rendezi a Zenede hangversenytermében első kulturdelutánját, melyet 7 órakor megismétel, a következő műsorral: Az emberi kultúra kezdete, irta és felolvassa dr. Szántó Sámuel ur. Modern színművészet és a film — szabad előadás — Békés István ur. Hän-Chopin: C moll etude, Debbus-sel: Grobschmied variációk, sy: Prelude, Dohnányi: C-dur rapszódia, zongorán előadja Falk László tanár ur. Tavasz hangulat, táncolja Rózsa Lily urleány, Madár tánc, táncolja Rózsa Kató urleány. Jegyek előre válthatók az elnök lakásán, Piac-utca 49., I.

— **A népszerű főiskolai tanfolyam** újra megkezdte működését. A Tisza István tudományegyetem Népszerű Főiskolai Tanfolyama, amelynek első előadásait annak idején annyi szeretettel és megértéssel fogadta városunk közönsége, hosszabb szünet után a legközelebbi jövőben újra működésbe lép, hogy kiváló előadásokban elégitse ki a társadalom minden rétegének kulturális szükségletét. A változatos és aktuális programú előadások első ciklusa november 10-én veszi kezdetét, amelyet tavasszal két újabb ciklus követ. Az állandó látogatók végbizonyítványt is nyerhetnek. A novemberi előadások iránt városszerte nagy az érdeklődés, annál is inkább, mert a jegyek árát rendkívül alacsonyan állapította meg a rendező bizottság, amely tisztviselőknek, munkásoknak és tanulóknak nagy kedvezményeket ad. Az előadások programját legközelebb tesszük köze.

— **Eljegyzés.** Hermann Dezső, a Müszaki és Kereskedelmi Társaság beltárgya eljegyezte Weisz Belluskát, Weisz Izidor malomtulajdonos leányát, Kismarjáról. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Árverés az állomáson.** Debrecen állomás raktárában a rendes havi nagy árverés f. hó 24-én, d. e. 9 órakor fog megtartatni. Eladásra kerülnek: üres zsákok, tengeri darálók, olajok, hordókban, 3 métermázsas friss burgonya, 110 kgr. rizskása és egyéb mezőgazdasági gépek, stb.

— **Új gépészmérnök.** Nagy Pál, Nagy Ferenc fűszerkereskedelmi r.-t. igazgató fia, a napokban a kir. József-műegyetemen gépészmérnökj oklevelet nyert.

— **A debreceni szepesiek gyűlése.** A Szepesi Szövetség e hó 25-én, kedden délután fél 5 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében gyűlést tart. A gyűlésen dr. Novák József tanítóképezdei tanár folytatja érdekes előadását a gllniczvolgyi dialektusról. Szívesen látunk minden érdeklődőt.

— **Elsőrendű férfi- és női angol munkás,** egy fiú tanulónak felvétetik Fülöp nővérek női divattermében, Péterfia 14.

— **Összes író- és varrógépek** speciálistája, egy új írógép eladó. Molnár Oszkár, Péterfia-utca 18.

— **Esküvő.** Szombat déli 12 órakor a róm. kath. templomban esküdtök örök hűséget Erdélyi János és neje bájos leányának, Pirikének, Murakózy Kálmán. Tanúk voltak: a menyasszony részéről Kernhoffer József kir. tanácsos, a vőlegény részéről Hajdu Imre, a Ker. Csarnok alelnöke.

— **Méltó feltűnést** kelt a Kozmann és Tsa cég fénykép kirkakata. Minden egyes portait úgy beállításban, mint a gyönyörű világitási effektusokban elsőrendű szaktudásról tanuskodik.

— **Lövészárak-ás mint betörőszerszám.** Kovács Ferencné, Kuruc-utca 12. szám alatti lakos pár hét előtt feljelentést tett a rendőrségen, hogy lakását távollétében feltörték és több ezer korona értékű ingóságát lopták el. Pár napja Kovácsné az utcán egy asszonyon felismerte ruháit. Az asszony kijelentette, hogy a ruhákat a zsbivásárban vette. Éliás Mária nevű nőtől. A rendőrség letartóztatta Éliás Mária, aki bevallotta, hogy Kovácsné házáat egy lövészárak-ásával törte fel. A tolvaj leányt holnap az ügyészségre szállítják át.

— **1922 szeptember 30-ig van magyar „cognac”.** A kamara közli érdekelttségével, hogy a trianoni békeszerződés 210. cikkének 2. pontja Franciaország érdekében elrendeli, hogy a „cognac” szó jövőben csak francia eredetű pálinka megjelölésére lesz használható. A „cognac” jelzéssel ellátott hazai származású, valamint külföldi eredetű, de ily jelzés használatára nem jogosult szesz italok behozatala, kivitele, gyártása, forgalma, eladása, avagy árubabocsátása Magyarország területén kormányhatóságilag tiltandó. E tilalom az érdekelt vállalatok üzleti tevékenységét a legsúlyosabban érinti s azonnali keresztülvittele válságokat idézne elő. Méltányos ennélfogva, hogy bizonyos átmeneti idő állapíttassék meg. Ez átmeneti időt a kereskedelmi miniszter rendelete egy évben állapítja meg. Az átmeneti idő 1922 szeptember 30-ával ér véget. Erről a rendelet azzal értesíti az érdekelteteket, hogy az átmeneti idő lejártával a „cognac” jelzés nem használható.

— **Kinevezés.** A belügyminiszter Malý Sándor dr. előjárósági előadót államrendőrségi segédfogalmazóvá nevezte ki s így kilépett a város szolgálatából.

— **Új debreceni rendőrtisztek.** A belügyminiszter Zsóry Árpád rendőrfelügyelőt Budapestről és Ecseny Péter rendőrfelügyelőt Nyiregyházáról Debrecenbe helyezte át.

— **Szövetek** télikabátokra, öltönyökre legolcsóbban beszerezhetők Király-utca 4.

— **Feltűnő látványosságban** lesz része, nézze meg az Apollo Divatruház dusan felszerelt férfi és női angol szövetek, divatcikkek raktárát, a Piac- és Miklós-utca sarok, vármegyeházzal szemben. Menyasszonyi kelengyék raktáron és mérték szerint készülnek.

— **Elsőrendű uriszabóság,** Király-utca 4.

— **Varrógépek** érkeztek: Centrál-bobbin, karikahajós, körhajós és cipész-gépek Molnár Testvérekhez, Egyház-tér. Telefon 727.

— **Angol és francia** kösztíimöket készít elsőrangú munkával Grünfeld S. Péterfia-utca 19.

— **Dr. Leveles Imre** ügyvéd irodáját a ref. püspöki palotában megnyitotta.

— **Mindenféle** szőrmeruhákat szakszerűen legujabb divat szerint és legolcsóbban alakít, javít Klonda szücs, Piac-utca 21.

— **Kalapok,** saját készítményű fehérművek nagy választékban kaphatók Werner Sándor divatházában (Neumann M. helyiségben).

— **Nádor dalos karácsonyi albuma,** a legnépszerűbb darabok gyűjteménye, 1921—22. évre megjelent. Ára: K 103.50. Kapható Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac-utca 34. sz.

— **Divatszövet** különlegességek Fischer Adolf és fiánál, Piac 61.

— **Brilliansért,** aranyért és ezüstért magas árat fizet Weisz aranyműves és ékszerész, Püspöki palota.

— **Fodor Lily** női kalapszalonzában elsőrendű bécsi és svejci modellek, átalakításokat elvállal. Piac-utca 58. IV. lépcső 20.

— **Pálinkafőző** üstök, mosóüstök, üstházak, itatóvályuk legolcsóbban beszerezhetők Mándoki rézművesnél, Arany János 13.

— **Moskovits uridivat szalon.** Állandóan angol szövetek raktáron. Hatvan-utca 5.

— **Varrógépek,** írógépek, orvosi műszerek, National-kaszszák, minden mechanikai dolgot szakszerűen javítanak Molnár Testvérek, Egyház-tér. Telefon 727.

— **Valódi bőrlábszárvédők,** bőrröndök, levéltárcák, utazási cikkek. Feuermann bőrröndös, Piac-u. 44.

— **Szőnyegek** nagy választékban. Linoleum és mindenféle bőrvászon érkezett és gummi-kabátok gyári lerakata Haas Lipót Linoleum áruház, Ferenc-lózsé-ut 58.

— **Villamos világitás,** telefoncsengő berendezéseket szakszerűen szerel Földes Sándor, Hatvan-u. 18, Telefon 210. **Wolfram-égők,** szerelési anyagok nagy raktára.

— **Kalapok,** legjobb szabású férfi fehérművek Frank Imrénél, Piac-u. 43.

— **Bárd Karácsonyi Zenealbuma 1921—22. évre** megjelent. Tartalma: 6 foxtrott, 4 one step, 4 keringő, 11 operett részlet, dal, kuplé. Ára felárral K 103.50. Kapható: Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Debrecen, Piac-u. 34.

Női kalapokat

a legujabb párisi modell után
3 nap alatt fest és alakít a

„TURUL”
Piac-utca 32. sz. alatt

**Biztosítási vezérképviselet
vállalására előkelő biz-
tosító társaság, — mely
minden ágazatot képvisel,
megfelelő egyéni:éget keres**

Nyújtottabb előnyös fel-
teteleket, kereseti lehetősé-
get, mely egzisztencia meg-
alapozására alkalmas; el-
vár jelentékeny produkti-
vítást. — Ajánlatok »Biz-
tosítás 5479.« jelige alatt

HAASENSTEIN ÉS VOGLER
címre Budapest Dorottya-u. 11.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

VASÁRNAP: Este: *Lengyelvér*, ope-
rett 3 felvonásban. Délután: *A piros
bugyelláris*, népszínmű 3 felvonás-
ban, egy változással.
HÉTFŐN: *Danton*, dráma 5 felvo-
násban.

Danton

(Bemutató a Csokonai-színházban)

A Csokonai-színház bizonyos te-
kintetben állandóan hiúlen volt a ne-
véhez, amelyet visel. Büszke és önér-
zetes Csokonai Mihály bizony sok-
szor szeretne volna már megcsóválni
érféjét az Egyház-téren, amikor a
névét viselő színház hol üzleti ér-
dekből, hol célszerűnek látszó oppor-
tunitásból, hol némi talpnyalási
szándékkal fő fő nagyurak, vagy helyi
potentátóknak a színi irodalomba
való belekontárkodása számára en-
gedte át színpadát.

Ma este is nyugtalan percei lehet-
nek Vitéznek. A Csokonai-színház ez-
uttal nem helyi szerző indokolatlan
ambícióit szolgálta, hanem az ország-
os politika egyik testileg nagyra-
nőtt, politikailag hirtelennőtt vezéré-
nek irodalmi ballépését, a politikai
hatalom cézári gögijében színház és
történelem ellen elkövetett furcsa tá-
madását. *Pekár Gyula*, a kultusz ál-
lamtitkári székben ülve, államtitkári
tollal írta meg államtitkári agyából ki-
pattant gondolatát és ahelyett hogy
ezt az államtitkót gondosan meg-
őrizte volna, sietett az állam nemzeti
színházában publikálni, majd a vidék
színházában is elhelyezni.

Igy jutott Debrecen is ahhoz a kü-
lönleges műélvezethez, hogy *Pekár
Gyula* m. kir. vallás- és közoktatás-
ügyi államtitkár „Danton” című drá-
máját láthassa, hallhassa, okulhasson
belőle és eddigi történelmi ismeretei-
vel mérőben ellentétes, de államtit-
kári hatalommal belédiktált új felfo-
gásban láthassa a francia forradalom
egyik kimagasló nagyságát.

Érdekes, hogy *Pekár Gyula*, mikor
még csak író volt, egy barokk ro-
mantikával szirupozott novellafajta
megteremtője és egyedüli képviselője,
mikor nagysága — testi nagyságát
értjük — még csak arra predestiná-
lta, hogy a parlamenti ülésterem
elnöki emelvényének lépcsőjén állha-
tott, mint testőr, szóval míg *Pekár
Gyula* csak író volt, legtermékenyebb
korszakában sem gondolt arra, hogy
színpadi művet írjon. Az irodalmat
hivatásszerűen foglalkozó ember ön-
kritikája tiltotta ettől. Most azonban,
hogy a politikai héthalom egyik csu-
csán ül olyan politikai korszakban,
amelyben a hatalom ellenvéleménye-
ket nem tűr, *Pekár Gyula* is rájött
arra, amit a vidéki szerkesztők már
régen tudnak, hogy tudniillik nincs
könnyebb dolog a darabírásnál, ha a
színháznak törökszakad elő kell adnia
az elkövetett remekművet.

Érdekes, hogy *Pekár Gyula* novel-
lái korában is szívesen foglalko-
zott elmúlt történelmi korszakok ese-
ményeivel, különösen a francia for-
radalom kimeríthetetlen anyagával és
már akkor is simított itt-ott a való-
ságon, de nem lévén még államtit-
kár, a korrigálásban csak odáig me-
reszkedett, hogy novelláinak arisz-
tokrata hőseit idealizálta. Most azon-
ban az uralkodó politikai hatalom
kiméletlenségével, egy aktuális cél
amúgy is kirívó tendenciáinak képte-
len kiélezésével támad neki a törté-
nelemnek és Danton tulontul ismert
egyéniségét a viviszektor hideg, ke-
gyetlen számításával formálja át,
nagyjelentőségű történelmi eseménye-
ket célja érdekében új és elképzelhe-
tetlen motíválásban tünteti fel és az
ő herkulési, de luteránus vállának tá-
mogatására sem szoruló katolikus

egyház győzhetetlenségének illusztrá-
lására az adott történelmi valóságot
egy tantasztikus jelenet meséjével ha-
misítja meg.

Ennyit lehet mondani és ezt kell
megállapítani *Pekár Gyula* darabjá-
ról belsőleg, külsőleg a darabba bele-
szorított sok ordító tendencia nem is
nyilvánulhat meg másként, minthogy
a darabnak négy felvonása négy nép-
gyűlés, még pedig a népgyűléseknek
legújabb és nálunk divatos formája,
a harmadik felvonás pedig, a nagy
gyónás és nagy megtérés felvonása,
egy gyöngye fantázia irreális, erőtlen,
tétova, frázisokból táplálkozó meg-
nyilatkozása. A darab alakjai Dan-
tonnal együtt bábok, nem élnek, csak
élethű a mázolásuk, nem beszélnek,
hanem csak gramofonok kényszerével
recitálnak. Egyetlen vérből és husból
való alakja a darabnak egy francia
paraszt a negyedik felvonás elején és
egyetlen emberi, természetes, jellem-
ző és igaz mondat hangzik el a da-
rabban, mikor a royalista Gélyné
Danton nagyságával szembeállítja a
maga büszkeségét, hiszen: „az én
anyám szobalány volt Versailles-
ben”. A többi: tiráda és tiráda!

A Csokonai-színház mai Danton-
előadását mindenekelőtt tulzott de-
talán indokolt takarékoság jelleme-
zte a kiállításban, a korszerű millió
megadásában. Maga az előadás min-
tászerü rendezésben pergett le. A
cimszerepből a szép alaku, szép han-
gu, szépen beszélő, nagyon intelli-
gens, csak gesztusokban szükös és
merek *Rubinyi Tibor* minden lehető
kihozott, ami a helyzetek és szavak
képtelensége mellett kihozható volt;
drámai lendülete az utolsó jelenetben
nagy, belsőleges és igaz volt. A töb-
bi szereplők közül még a legjobbak,
László Gyula, *Szabó Irma* és *Ar-
kossy* sem vonhatták ki magukat a
darab dagályosságától. Elő, igaz
emberi figurát csak *Heltay Andor*
adott, mint *Robespierre*, *Mátray* mint
Gély apó, *Szigeti Jenő* mint Morin
gazda nagyszerű alakítója és *Ha-
lasy Mariska*, aki a színpad festett
világába még mai vérszegény szere-
pében is az igaz élet levegőjét vitte
magával. A közönség lelkesen tap-
solta az előadást.

Színházi iroda hírei:

Vasárnap délután mérsékelt
helyárrakkal Csepreghy gyö-
nyörű szép népszínműve, A piros
bugyelláris kerül színre.
Szalma, Bródy, László fellépte-
vel. — Este a *Lengyelvér* Hel-
vey, Göndör, Arkossy, Halas-
syné felléptével.

Hétfőn A) bérletben az óriási
sikert aratott Danton kerül
színre.

Az aragoniai véreb, történel-
mi dráma Napoleon legkegyet-
lenebb tábornokának szerelmi
történetével, 5 felvonásban és
a Seff, mint detektív, két felvo-
násos burleszk kerül ma mű-
sorra a Vigszínház-mozgóban.
A legszebb mozi műsor! Áltá-
nos tetszés! Telt házak! Nagy
éredklődés! Előadások 3-kor
félhétvárad, 5—7 és 9 órakor
rendes helyárad.

Jang Tse bosszúja! Hétfőn és
kedden a Vigszínház-mozgóban
a Sanfranciskói kínai negyed
izgalmas és rémes rejtelmi 6
felvonásban. A titkos kínai igaz-
ságszolgáltatás helye, az „Átok
háza”, páratlanul érdekfeszítő
jelenetivel.

Mindenki kíváncsi a Vigszín-
ház-mozgó mai műsorára! Elő-
adások: 3—5—7 és 9-kor.

Az „Álom”, Zola Emil gyö-
nyörű regénye 6 felvonásban,
elsőrangú művészi produkció.
Ma utoljára az Apollóban.

Az Apollóban ma 3 órakor fél-
helyárad.

„Egy orvos regénye”, (Hava-
si kálvária), filmregény 5 felvo-
násban, fenséges havasi felvete-
lekkel, Páris legjobb színészei-
vel, hétfőn az Apollóban.

KÉRJE MINDENÜTT A

„Korona”
közép kenyerét!

Ennél jobbat
még nem evett!

SPORT.

Meghívási birkozóverseny.

A D. M. T. E. e hó 30-án
rendezi meg keletmagyarorszá-
gi meghívási birkozóversenyét.
Minden súlycsoportban vala-
mennyi egyesület legkiválóbb
birkozói indulnak. A DMTE ve-
zetőségének agilitása folytán
remélhetjük, hogy a verseny ki
fogja elégteleníteni a birkozó-sport
kedvelőinek lázas érdeklődését.

DTE—DKASE. Népesnek
ígérkezik ma délután az ügyet-
téri pálya. Hosszu idő után baj-
noki mérkőzés keretében talál-
kozik a két rivális, hogy eldön-
tse az izgató kérdést: ki a jobb?
Tekintve, hogy mindkét csapat,
de különösen a favorit DKASE
tartalékokkal áll fel, a legvaló-
színűbbnek a döntetlen eredmé-
nyt tippeljük. Nagyon szeret-
nők remélni, hogy ez a mérkő-
zés is méltó lesz az eddigi DTE
—DKASE mérkőzésekhez játé-
knívó tekintetben. A meccset fő-
városi bíró vezeti és tekintve a
korán beálló sötétséget, délután
háromnegyed 3 órakor kezdődik.
Előzőleg 1 órai kezdettel a DTE
I/b—DKASE I/b játszik. Délelőtt
10 órakor pedig a kedves törpe-
csapatok meccselnek.

Legfrissebb
Legkiadósabb
Legerősebb

élesztő
a GSCHWINDT-féle tiszta
szeszélesztő
Gyári főraktár

Krausz Testvérek
Hunyadi-utca
17—19. szám.
Telefon: 818

Száraz tűzifa

2 éves vágású bükk és gyertyán
vagontelepekben, valamint ölenként
és aprítva bármily mennyiségben
000000 azonnali szállításra. 000000

Darabos és o fott mész,
cement, cserép, téglák, fedéllemez beszerezhető
BARTHA FATELEPEN,
Ispótyá-u. 3.b. Telefon 785.

Női és férfikalapokat

a legszebben 3 nap alatt csak a

PIAC-UTCA

9.

Kalapüzem

FEST, VASÁL ÉS ALAKIT!!
PIAC-UTCA 9. SZÁM. TELEFON 153.

**Köris szerszámfa és
köri-talp érkezett**

Kemény fatelepre
Pesti-utca 2. Telefon 13-95.

Friedländer Testvérek

bornagykereskedők
Telefon 1034.

Ajánlják legfinomabb minőségű
fajboralkat a legolcsóbb napi áron.
Ujborokat vesznek
kisebb nagyobb mennyiségben. Üres
hordókat termelők rendelkezésére
bocsájtják. — Iroda Széchenyi-
utca 29. sz. alól ideiglenesen Szé-
chenyi utca 48. sz. alá helyeztetett át

Tekintse meg kirakatainkat !!

Dacára az óriási ár-
emelkedéseknek, a
raktáron levő

cipőáruinkat

míg a készlet tart

a régi árban

árusítjuk !!

TURUL

cipőgyár r.-t.
PIAC-U 48.

Tekintse meg
kirakatainkat !!

OLAJMALOM

Szíves tudomására hozzuk
az érdekelteknek, hogy

olajmalmunkat

üzembe helyeztük. Ott
mindennemű olajos mag-
vat igen előnyös feltéte-
lek mellett feldolgozás
végett ellogadunk.

HAJDUMEGYEI VAS-
ÖNTÖDÉS-ÉSGEPGYÁR
Ujvárosi-ut 5. szám alatt

Külföldi tartozásait

legolcsóbban,
leggyorsabban,
legpontosabban
fedezi le és utalja át
MARKOVITS
BANKÜZLETE
PIAC-UTCA 63.
szám alatt, az udvarban
TELEFON: 565.

Weiszberger Mihály

Széchenyi-
utca **27.** Sofőr-
iskolája.
Automobilok,
motorok
javító műhelye

Debreczeni hentesárúk

képviselőt vállalom

HERMANN IGNÁC

BUDAPEST VIII.,
Főherceg Sándor-u. 32.

„FRICZI“

kalapszalokban a
legszebb kalapok
nagy választékban

állandóan kaphatók Városházával szemben.

TŰZIFA

vagontételekben,
ölenként és kisebb
mennyiségben fel-
vágva és házhoz
szállítva, továbbá
szoba- és kazán-
fűtésre alkalmas
kőszén, kovács-
szén, koks, szer-
számfa és épületfa
:: kapható a ::

Debreceni Faipar
Részv.-társaság-
nál. - Telefon 156.

TEXTILÁRUK!!

Közvetlen behozatal.
Ha feljön Pestre,
okvetlen keresse fel cégün-
ket bevásárlás végett. Ál-
landó nagy raktár rófi árúk-
ban. Naponta érkező olasz partho-árúk

AMERIKAI RUHA-ÁRUHÁZ
Budapest, Király-utca 15.
Interurban telefon József 41-35.

Katz Herman

**Debrecen legrégibb és legnagyobb férfi
és fiuruhák telepe, Piac-utca 43. szám**

Tisztelettel értesitem t. vevőimet és a nagyérdemű kö-
zönséget, hogy **szabóműhelyemet** az üzlethez csatol-
tam és nagyválasztékú szövet-
raktáram, valamint elsőrangú
szabászom lehetővé teszi, hogy
a legkényesebb igényeket is
kielégíthessem. **Felső és hőr-**
kabátokban, szőrme és
nyerszőrme árukban igen
nagy választékot nyújtha-
tok tisztelt vevőimnek. :: ::

TELEFON Teljes tisztelettel: Alapított: **698. sz. KATZ HERMAN 1875-ben**

Üzlethelyiség

berendezéssel és üve-
gezett irodahelyiséggel csa-
ládi körülmények miatt
átadó!!
Cím a kiadóban.

GYŐZDÖJN MEG!

Brilliansért, aranyért
a legmagasabb árt fizetem.
GRITSCH ékszerkereskedő
Verbőczy-u. 2. sz. (partamara.)

Bélyegzőgyár

és vésőintézet
PAULO I.
Telefon: 13-65

Bécsi és párisi

modell-ujdonságok
nagy választékban. Alaki-
tások modellek után pon-
tosan készülnek
KOHN HELEN
kalapszalonyjában, Piac u. 70.

Átmeneti keztyük

legnagyobb
választékban **Schön Sándornál**
DEBRECZEN, Piac-utca 14. sz., Csapó-utca sarok

ELEKTRA

elektrotechnikai vállalat.
Cégtulajdonos Gold Sándor
Villanyvilágítás, motorok,
csengő berendezéseket, javi-
tásokat legjutányosabban
készít. DEBRECZEN,
Hatvan-utca 2. l. em.

„FŐVÁROSI“

kalapszalokban
a legszebb modellek legol-
csóbb árban beszerezhetőek
Hunyadi-utca 14. Javítá-
sok és
alakítások legújabb divat szerint

Dollárt

és más idegen pénzeket
legdrágábban vesz
Gótsch Sándor
bankirodája Piac-u. 38.
1. emelet. Telefon 795.

**Első Debreceni Kézimunka
és Műhímző Iparvállalat**

Van szerencsénk a november 1-én meginduló üzemünket a nagy-
érdemű közönség szives figyelmébe ajánlani. Vállalatunk foglalko-
zási ágai: **Az összes kézimunkák legszakavatottabb készítése**
és pedig: **Richelias, Madeira, Smyrna, Poantlas, Fehér és színes**
hímzések, Ayourozások, gomblyuk kivarrások és teljes kelengyék
kihímzése. A legmodernebb műhímzések és művarrások
technikai uton (gépeken) u. m.: **Ayourozás, Magas (Smyrna) him-**
zések, zsinórhímzés, láncöltés, cikk-cakk varrások stb. Technikai
uton stoppolunk finom trickót, harisnya és fehérneműket.
Gomblyuk kivarrás gépen. Saját előnyomdánk a legdivatosabb
motivumokkal. Plissirozás és Gouvre-munkák vállalása.
Kongre, Fillex és Goblain-munkák készítése. Arusítjuk az
összes e szakmába vágó kellékeket és anyagokat, legkitűnőbb
varrócérnákat, varró- és hímző-selymeket, horgoló- és kötőpamu-
varrókat, csipkéket, díszeket, pántokat és szallagokat, valamint gom-
bokat. Nagy választék D. M. C. árukban. A nagybecsű közönség
szives pártfogását kérve maradtunk tisztelettel:
Első Debreceni Kézimunka és Műhímző Iparvállalat

DEBRECZEN, Széchenyi-utca 1.
szám alatt. :: (SOMOSSYVAL SZEMBEN.)

Ha Budapestre jön, ne mulassza el
VARGA cégnél Kossuth Lajos-utca 11.
közt és szövegt Ár különlegessé-
gét tekintve és az új szabadalma-
zott „**OBETA**“ harisnyát vásár-lni.
Egy pár „**Oseta**“ harisnya 2 másik pár
harisnyát pótol.

FÉMÖNTÖDE!

Bronz, réz, aluminium,
cink stb. öntését vállalom
PAULO FERENC
:: Zápolya-utca 13. szám. ::
Telefon 490. Telefon 430.

Bérautók
RECORD

igen előnyös
árban bár-
hová s min-
den időben
kaphatók!
Autóforgalmi Vállalat
DEBRECZEN
Telefon 498 Timár-u. 38.
Hivatalos benzín- és olajállomás.
Benzin 52 korona literenként

mustot, ujbort.

Eladok tisztán kezelt fajborokat s
megtöltésre kész állapotban levő
használt hordókat
amindenkori napi áron.
Waldmann Albert borkereskedő
Debrecen, Széchenyi u. 37. Telefon 1039.
Pincék: az Alföldi Takarékpénztár
raktárának telepén, Pesti-utca 2. sz.

Palafedést

m²-ként 170 koro-
náért vállalunk, —
palafat jutányosan
szállítjuk.
Singer és Társa, Vár-u. 7.

TŰZIFA

a legolcsóbban beszerezhető
felvágva, élezve vagy
waggontételekben a
„TURUL“ fakitermelő
vállalatnál.
Iroda Csapó-u. 8. Telefon 6-39.
Telep Ujvárosi-utca 5. Telefon 12-91

Cserépkályhák

Timár-utca 11. és Károly
Ferenc József-ut 8. szám



„KÜRTI“ CIPŐKRÉM
elsőrangú békebeli minőségben
ismét kapható minden jobb
üzletben. Magyarországi egyed-
áruság **FLEISCHER MÓR.**
Központi Iroda Hatvan-utca 38.

APRÓ HIRDETESEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további szó 1-50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 20-,-, minden további szó K 2-,-. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

POSTA.
Házasságközvetítés gyorsan, diszkrétén, az ország minden részében levő összeköttetéseinél fogva, csak Hajó-utca 16. szám alatt levő iroda bonyolítja le.

VÉTEL.
Aranyat, hamisfogakat, brilliánsokat a legmagasabb napi árrban veszek **Schiffmann** ékszerész, Piac-u. 67. Frohner-szálloda. épület.

Mindenféle használt tükröket veszek. József kir. herceg u. 20.
Saját érdeke, hogy mindennemű mezőgazdasági termékeit az alantli cégnek felajánlja, aki mindezeket a legmagasabb napi árrban átveszi. Benedek Bertalan, termény- és takarmánykereskedő, Simonffy-u. 7. Telefon: 675.

Aranyat, Ezüstöt, brilliánsokat legmagasabb árrban veszek **BRAUN,** Mihályvitai-utca mellett.

Vörösréz hulladékot legmagasabb napi árrban vásárol. Mándoki rezműves, Arany János 13.
Olmos bármily mennyiségben veszünk, akár egész, akár tört vagy darabos állapotban. Piac-utca 49. II-ik udvar.

ELADÁS.
Friss élesztő legolcsóbb árrban Csapó-utca 19. kapu melletti üzletben Rosenthalnál.

Saját készítményű friss teasütemény és -bonbon Sztanó Gábor cukrásznál, Hunyadi-u. 17. sz.

Mindig a legolcsóbb! Verseny-áruház Piac-utca 56. sz. Megyeház mellett.
Nagy választék szövetek, kartonok, vásznak, zefírek, flanellek, barchettek, kész női kótyények, pongyolák, férfi- és női fehérneműek, harisnyák, keztük stb. stb. cikkekben.



swetter-garniturák érkeztek a legszébb színekben. Dr. HEGEDŰSNE Gyermekdivatházába, Simonffy-u. 2.

Krisch Károly cserépkályharaktár, Debreczen, Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is.

KÉSZ TŰZHÉLYEK állandóan raktáron, megrendelést azonnal eszközölk **PREIZLER SIMON** HUNYADI-UTCA 1.

Olcsó posztók, a legfinomabb öltöny és kabát kosztium szövetek naponta érkeznek Roth, Piac-utca 77.

Szép puldok és egy réz hentesmérleg eladó. Teichmann, Piac-utca 83.

Kereskedők és magyar szabók figyelmébe!!!
SZÖVETET napi árrban olcsóbban vásárolhat - **TEICHMANN BÉLA** kézműtár nagykereskedésében, Piac-u. 83.

Paplanvarrodámban minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész áruk állandóan raktáron. Debrezeni, Kossuth-utca 11.

Szabó János uri szabósága a Püspöki palotában, - a Nagy templommal szemben van.

Allyanypapír, levélpapír legújabb kivitelben nagyválasztékban Mayernél, Simonffy-utca

Mindig a legolcsóbb! Verseny-áruház Piac-utca 56. sz. Megyeház mellett.
Nagy választék szövetek, kartonok, vásznak, zefírek, flanellek, barchettek, kész női kótyények, pongyolák, férfi- és női fehérneműek, harisnyák, keztük stb. stb. cikkekben.

KOLLARIT BÖRLEMEZ a jelenkor legjobb és legtartósabb tetőlemeze. 12-15 éve használatban. Kapható: **Mező Armin** fakereskedőnél, Debreczen.

Szathmáry István épület-és butor-asztalosnál mindenféle munka jutányosan megrendelhető **RÁKÓCZI-UTCA 11. SZ.**

1900 koronától mérték után férfi öltönyöket készít **Tegdes János, Péterfia 42.**

Új és használt butorok, szőnyegek, függönyök vétele és eladása. József kir. herceg-u. 20.

Épület, műlakatos munkákat javít, készít **Krámer** műlakatos, Hatvan-utca 4.

Liszt és hüvelyes áruk a legolcsóbb napi árrban **Politzer Jakabnál, Bethlen-és Fűvész-utca sarok.**

Ótengeri 200 kg. eladó. - Cim a kiadóban.

Egy zöld divány két fotellel, egy asztal s rézzel díszített vasgőz eladó. Hatvan-utca 2.

Zongora jó hangú, rövid, eladó **István-ut 49.**

Kárpitos-mester menekült, vállal mindennemű butorjavítást, elsősorban és legolcsóbban. A közönség szíves pártfogását kéri. Máv. Külső-fatér, kocsi sz. 210. 223.

Gazdák figyelmébe!
Legjobbnek elismert acélekék, boronák, répvágók, sze eskavágók, morzsolók, darálók stb., továbbá **Neuschloss-Lichtig** gyártmányú igen erős gazdasági szekerek, kőris-talpu ígáskerekek akácküllökek és szilfaagyal nagy választékban raktáron **Ráhrer Sándornál** Debreczen, Piac 43. Telefon 962. Viszonteladóknek megfelfelő árrétegdmény.

KERESLET.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi árrban **Steiner Mihály,** Hatvan-utca 2. zám, I. emelet.

Épület, butor, boltberendezést vállal **Müller, Erzsébet-ut 115.**

Mindenféle műlakatos munkákat jutányosan vállal **Pongrácz** műlakatos, Szalkai-u. 4.

Széchenyi fürdő, volt Telegdi, állandóan nyitva, gőz és kád.

Vízvezeték, csatornázási munkálatokat készít szakszerűen **Gyenes, Miklós-u. 29.** Telefon 937.

Pénztárnokot keresek. Nyugdíjas állami tisztviselő előnyben részesülnek. Cim a kiadóhivatásban.

Egész napra, esetleg délutánra ügyes irodakísaszonny, ki gépirásban is jártas, keresek. **D. Kun Miklós** ügyvéd, Simonffy utca 2.

4-500,000 koronával társat, vagy finanszírozót keresek - nagyjövendelmű vállalat-hoz. Évente ugyanannyi haszon biztosítva. Ajánlatok pénz biztos jellegre kiadókba.

Ügyes divatárú keresek edősegéd azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadóban.

"VULKÁN" autogén hegesztő vállalat **Csapó-utca 86. Faragó-utca 1.** Mindennemű törött tárgyak, géprezcek, öntvények és fémek lepszakszerűbb és legolcsóbb hegesztése.

Kimerőnő felvétetik a Szilágysági szeszüzletben - Csapó-utca 7.

Perfekt gép- és gyorsíró felvétetik a Belvárosi Takarékpénztárnál. Ugyanott írógép megvételre kerestetik.

Gázkályhát használtat keresünk. - Telefon 751.

Hivatalnoknő összes irodai teendőkhben jártas azonnal alkalmazást nyer a Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár R.-T.-nál. (Vargakert.)

Ujjonnan nyitott cipőfelsőrész készítő műhelyemet

amerikai rendszerrel vezetem be. Bármely hozott, vagy nálam kapható anyagból a felsőrészt 30 perc alatt elkészítem : : Raktáron tartok bel- és külföldi bőrökből kész cipőfelsőrészeket. : : Ugyanott jó ragasztók felvételnek. :

Stark mindig a legolcsóbb! **Piac-utca 7. szám**

5000 mtr valódi tenniss flanel	csak	96 K
80 cm. széles valódi Gárbardín szövet	csak	125 K
5000 mtr valódi Rousoni zephír	csak	96 K
140 cm. széles posztó férfi és női ruhára csak		395 K
120 cm. Sotiss kelme csak		225 K
85 cm. szel. k vászon csak		78 K
80 cm. széles nyőnyörű szép mintás barchettek	csak	112 K
3000 drb. férfi ing darabja	csak	325 K
3000 drb. női ing darabja	csak	225 K
5000 darab női cérna mouslin harisnya csak		95 K

Mindenféle arc-bőr, szépség-hibát, májfolt, pattanást, szemölcsöt és 10 nap alatt eltávolít **Kozmetika intézetem** Széchenyi-utca 16. szám.

Szőnyeg- és Gobelin-szövő tanfolyam új növendéket felvesz **József kir. h.-u. 40.**

Irógép javítások és kellekek - megrendelhetők „Kultúra” írógépjavító műhely, Csapó-u. 12 - Használt írógépek vétele és eladása. Telefon 7-84.

Gärtner zongorahaugoló Széchenyi-utca 15.

Szövet vásárlók figyelmét felhívjuk - Király-utca 4. szám alatti Posztó áruházra.

Nagyobb üzlethelyiség a város központján kiadó vagy annak megnyitására - pénzes társ kerestetik. Ajánlatok „Jó üzlet” címen a kiadóba.

Ruhakra mindenféle géphimzést vállal **Prognor-varroda,** Hatvan-u. 2.

Színjelesen érettségizett joghallgató tanítványt vállal. Cim: Ditz László, Kollegium.

Krizantín japán, nemesített, gyönyörű szép, tövesen is kapható - Rákóczi-utca 28., keresztpület.

Intelligens zsidó család iskola idejnyre teljes ellátásra elfogad intelligens zsidó család gyermekét, ahol zongora, német nyelv, 1-6 és 2-ik gimnáziumból oktatást kaphat. Cim a kiadóhivatásban.

Teljesen jókarban levő nagy Singer szabógép, egy fekete új plüss női hosszú téllkabát és egy 42-es férfi cipő olcsó árrban eladó. Bethlen-utca 25.

Nagy Mihály cipőfelsőrész készítő, **Batthyány-utca 2.**

Uj szücsmunkat, alakítást és javítást a legújabb divat szerint és a legolcsóbb ár mellett elvállalok. **ADLER JENŐ** szűcsmester **Piac-u. 30. és Széchenyi-u. 40.**

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. Járásbíróság végzése folytán 1921. év október hó 25. napján délelőtti 11 órakor Debreczenben a magyardeői fürdőépületben elárverezem azon 48.700 koronára becsült ingóságokat, melyek le és felülfoglaltattak: u. m. vendéglői berendezések, butorokat. Debreczen, 1921 október 10 én.
Rosner s. k. kir. bír. végrehajtó.

Felolós szerkesztő: **Dr. HEGEDŰS LORÁNT.**
Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR** irodalmi és nyomdai részv.-társ.